
FEDERAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS DO RIO GRANDE DO NORTE - FECAMRN

ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO FERNANDO-RN, RELATIVA AO TERCEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 14 DE JUNHO DO ANO DE

2022.

Ao décimo quarto dia do mês de Junho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 17h00min (Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara
Municipal de São Fernando, Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São Fernando, presidida pela
Vereadora Fernanda Lins de Medeiros Maia. Na oportunidade compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Francisco das
Chagas Medeiros, José Dinovan de Araújo, Júbson Simões, Misael Bruno de Araújo Silva e Welligthon Nivan de Medeiros. Havendo quórum legal, a
Senhora Presidenta declarou aberta a Sessão, sendo assim, autorizou o Sr. Secretário, o Vereador Júbson Simões para fazer a leitura da Ata da sessão
anterior. Após a leitura a ata foi votada e aprovada. Em seguida, a Sra. Presidenta autorizou o Secretário da mesa para fazer a leitura das matérias
encaminhadas: Projeto de Lei N° 014/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual dispõe sobre o pagamento do Piso Salarial Nacional dos Agentes
Comunitários de Saúde ACS e de Agente de Combate às Endemias ACE, na forma que dispõe a Art. 198, § 8°, § 9° e § 11 da Constituição Federal;
Projeto de Lei N° 015/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual autoriza o Poder Executivo a ratificar sua participação no Consórcio Intermunicipal
Multifinalitário da região do Seridó do Rio Grande do Norte CIM-SERIDÓ, bem como a adequar sua execução orçamentária ao novo regime jurídico
adotado para Consórcios Públicos, na forma e condições previstas pela Lei Federal n.º 11.107/2005 e dá outras providências; Projeto de Lei N° 016/2022,
de autoria do Poder Executivo, no qual Reedita a criação do Conselho Municipal de Alimentação Escolar no âmbito da Secretaria Municipal de Educação,
em São Fernando/RN, e dá outras providências; Projeto de Lei N° 017/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Institui gratificação pecuniária para
os integrantes da Vigilância Sanitária, e dá outras providências. Requerimento N° 020/2022, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no
qual solicita do Poder Executivo, com a máxima urgência, a realização de estudos topográficos para expansão da área urbana referente à Chácara Monte
Pascal que possui cerca de 43.632,50 (quarenta e três mil seiscentos e trinta e dois virgula cinco) metros quadrados, divididos em vinte (20) lotes que
variam, cada um, de (seiscentos e sessenta e oito) 668 a (três mil duzentos e sessenta e cinco) 3.265 metros quadrados de área; Requerimento N°
021/2022, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita da Secretaria de Obras, a limpeza permanente da área do açude, bem
como da parede do açude; Requerimento N° 022/2022, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita da Secretaria de Saúde,
a compra de 2 (dois) Kit’s de Imobilização rápida para fraturas, para serem destinados as ambulâncias; Requerimento N° 023/2022, de autoria do
Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita da Secretaria de Obras, que seja feito o calçamento de toda extensão do sangradouro do
açude; Requerimento N° 024/2022, de autoria do Vereador Francisco das Chagas Medeiros, no qual solicita do Poder Executivo, o envio de projeto de lei
a esta Edilidade com vista a autorização para alienação da área do patrimônio municipal onde se localiza o novo matadouro público, que fora iniciado e
não concluído, localizado próximo ao Sitio Pascoal com duas medidas de área de 12.000 m² (100X120m) e 7.500 m² (100X75m); Requerimento N°
025/2022, de autoria do Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual solicita do Poder Executivo, através da Secretaria de Esportes, que seja feito a
restauração da grade de proteção do Campo de Futebol Society, e também solicito que seja feito a instalação de mais luminárias no mesmo campo;
Requerimento N° 026/2022, de autoria do Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual solicita do Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde,
que a vigilância sanitária intensifique a fiscalização aos animais que circulam pela cidade, com vacinação, medicação e testagens para doenças, levando
em consideração à importância do combate a proliferação das mesmas, como o calazar; Requerimento N° 027/2022, de autoria do Vereador Misael
Bruno de Araújo Silva, no qual solicita do Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde, providencie Carro Fumacê ao Município, em virtude do
grande aumento de mosquitos na cidade, no qual trás riscos de doenças – como a Dengue -  a saúde dos moradores. Foram lidos os Pareceres da
Comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento, que após a reunião da maioria dos membros das respectivas comissões, emitiram PARECER
FAVORÁVEL ao Projeto de Lei N° 009/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei
orçamentária de 2023 e dá outras providências. Foi lido o Parecer da Comissão de Justiça e Redação, que após a reunião da maioria dos membros da
respectiva comissão, emitiram PARECER FAVORÁVEL ao Projeto de Lei N° 011/2022, de autoria do Poder Executivo, no qual Dispõe sobre a divulgação
no Site Oficial da Prefeitura Municipal de São Fernando, da Relação de Medicamentos existentes, faltantes, local onde encontrar e a previsão de
recebimento na Rede Municipal de Saúde, e dá outras providências; Da mesma forma, foi lido o Parecer da Comissão de Justiça e Redação, que após a
reunião da maioria dos membros da respectiva comissão, emitiram PARECER FAVORÁVEL ao Projeto de Lei N° 013/2022, de autoria do Poder
Executivo, no qual Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar pagamento dos tributos municipais na forma de PIX ou CARTÃO DE DÉBITO; EMENDA
MODIFICATIVA N°. 01 AO PROJETO DE LEI N° 13/2022; Assim, a Sra Presidenta encaminhou as matérias lidas para as devidas comissões darem os
pareceres. Seguidamente, a Sra. Presidenta declarou aberto o Grande Expediente e facultou a palavra aos Senhores Vereadores. Fez o uso da Palavra o
Vereador Misael Bruno de Araújo Silva, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala sobre o requerimento de sua
autoria, que se trata da restauração da grade de proteção do campo de futebol bem como a instalação de mais luminárias, uma vez que a noite,
especificamente, nota-se a necessidade dessa iluminação. Ademais, faz um requerimento oral, solicitando da Secretária de Saúde, juntamente com a
vigilância sanitária, a intensificação da fiscalização aos animais que circulam pela cidade, com vacinação, medicação e testagens para doenças. Da
mesma forma, relata outro ponto que tem o preocupado, que é a questão da feira da agricultura familiar, no qual pede para que a Administração Pública
incentive mais, já que não ver tanto incentivo como no início para os produtores, para que possa se desenvolver mais. Aparte, o Vereador Rubinaldo
Dantas comenta que os produtos são para os consumidores e vem notando alguns produtos com o preço alto, para o preço que é normalmente vendido
no campo, como é o caso do queijo, que poderia ser reajustado. Em aparte, o Vereador Júbson complementa que é muito importante debater essa
questão da feira da agricultura familiar, no qual esteve presente e verificou a presença de poucos produtos exposto. Com isso, é preciso que o Município,
a Secretária de Agricultura e Ação Social faça um trabalho voltado para a ampliação dessa feira e traga mais vendedores e produtos. Assim, o Vereador
Misael Bruno agradece as partes de todos e fala que eles como vereadores, não podem deixar um beneficio desse para a população acabar e nem
diminuir, uma vez que é uma renda que entra no bolso de uma família, dessa forma, espera que o Governo Municipal comece a melhorar, juntamente
com a Secretaria, para que seja melhorada. Outrossim, faz outro requerimento oral solicitando que a Secretaria de Saúde providencie carro fumacê ao
Município, em virtude do grande aumento de mosquitos na cidade. Ademais, fala sobre o Projeto de Lei do Vereador Júbson Simões, no qual faz uma
emenda acrescentando mais uma forma de pagamento que é o cartão de crédito. Com isso, fala também da importância do Projeto de Lei do Vereador
Júbson Simões, e demais Vereadores, que trata da divulgação no Site Oficial da Prefeitura da Relação dos Medicamentos existentes em estoque, pois é
mais uma maneira da população ficar ainda mais informada. O vereador fala também sobre o Projeto que trata da taxa de capinagem. Aparte, o Vereador
Júbson Simões fala que é necessário os Vereadores se reunirem para discutir sobre esse Projeto da taxa de capinagem, já que é uma taxa que está se
cobrando extra. Assim, o Vereador Misael Bruno finaliza sua fala e agradece a todos. Ato contínuo fez o uso o uso da palavra o Vereador Francisco das
Chagas Medeiros, no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala que esteve com a Secretária de Saúde Edkátia para
informar que conseguiu uma emenda de 100 mil reais, através do Pré Candidata a Deputado, Major Brilhante, juntamente com seu partido. Emenda essa
que é especial. Na oportunidade, fala que o Município precisa de um cirurgião para fazer retirada de sinais para evitar possíveis idas à liga de câncer em
procedimentos simples e que essa emenda poderia ser destinada para isso. Com isso, fala dos kits de emergência que o Município necessita e que solicita
em um requerimento. O mesmo relata um acontecimento no período em que testou positivo para COVID-19, com sua esposa, na qual a mesma foi mal
atendida em uma das unidades de saúde do Município e que já relatou o fato a Secretária de Saúde para que isso não se repita. Dessa forma, adentra
também na quantidade de cachorros soltos na rua da cidade e que tem que ser visto alguma forma de amenizar e para isso, a vigilância sanitária tem que
intervir com alguma forma de combate para evitar futuras doenças causadas pelos cães. Aparte, o Vereador Misael Bruno concorda com o Vereador
Francisco das Chagas e comenta que deve se tomar uma atitude sobre esse caso, já que a maior preocupação é em relação às doenças que podem se
proliferar. O Vereador Francisco das Chagas relata que se deve ter uma atenção maior do Poder Público, com uma medida que se possa resolver. Aparte,
o Vereador José Dinovan de Araújo comenta que o Município não tem o equipamento para fazer as cirurgias nos animais e assim conseguir ter o controle.
Ademais, o Vereador Francisco das Chagas fala dos requerimentos de sua autoria, em que solicita do Prefeito a venda do terreno onde se localiza o
matadouro público. Aparte, a Vereadora Fernanda Lins comenta que o processo de venda não é simples, pois tem que prestar conta de um recurso
Federal que foi gasto no mesmo. Dando prosseguimento, o Vereador Francisco das Chagas fala sobre o requerimento que solicita a limpeza do açude,
bem como o calçamento do sangradouro, para facilitar o acesso. Em aparte, o Vereador Rubinaldo Dantas concorda com a questão do calçamento do
sangradouro, já que existe uma dificuldade quando o açude sangra, dificultando a passagem de veículos. Com isso, o Vereador Francisco das Chagas
finaliza agradecendo a todos pelas partes. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador Júbson Simões, no qual saúda todos os presentes, como também
os internautas. Inicia falando sobre os Projetos que estão passando pela casa, falando primeiro do Projeto de Lei N°16/2022, no qual reedita a criação do
conselho Municipal de alimentação escolar, em que é extremamente importante, pois é o responsável pela fiscalização e acompanhamento da merenda
escolar das escolas do Município. Assim, sugere que façam uma busca no Projeto aprovado em 2001 no qual cria esse conselho, para que o mesmo possa
ser analisado e talvez alterado. Da mesma forma, fala do Projeto de Lei N°14/2022 que dispõe sobre o pagamento do Piso Salarial Nacional dos Agentes
de Saúde e de combate às endemias, conforme a Legislação Federal. Fala também do Projeto de Lei N°17/2022, que institui a gratificação as pessoas
que trabalham na vigilância sanitária do município, no qual é muito importante, sendo uma forma de incentivo para as pessoas que trabalham. Com isso,
adentra no requerimento de autoria do Vereador José Dinovan, sobre a questão da presença de ratos (roedores) para que o prefeito veja com os agentes
de endemias para que isso seja combatido. Dando continuidade, fala do Projeto de Lei N° 11/2022 sobre a divulgação no Site Oficial da Prefeitura dos
medicamentos existentes no estoque, no qual relata ser muito importante, sendo uma forma da população tomar conhecimento dos remédios existentes
ou não. Dessa forma, fala do Projeto de Lei N°13/2022, que se trata de disponibilizar pagamentos dos tributos municipais em forma de pix, cartão de
débito e crédito. Assim, agradece ao Vereador Misael Bruno pela emenda que acrescenta a forma de pagamento crédito em que irá facilitar ainda mais
para os moradores do Município. Adentra na questão do requerimento do Vereador Misael Bruno em relação à iluminação do campo de futebol, bem
como a importância dessa solicitação, para que os desportistas possam praticar esportes. Aparte, o Vereador Misael Bruno acrescenta que o Projeto da
divulgação do medicamento no site oficial é de bastante importância, pois irá facilitar a logística das pessoas que moram distante da farmácia pública.
Ademais, comenta sobre os Projetos de Leis do Plano de Aposentadoria e da taxa de capinagem, em que os Vereadores precisam sentar para discutir e
entrar em um consenso para melhor forma de esses Projetos serem desenvolvidos. Parabeniza toda a organização do esporte de São Fernando, em
especial a pessoa de Pablo, como secretário, por toda a dedicação. Aparte, a Vereadora Fernanda convida todos para a final de campeonato de futsal, na
qual o time da casa está em busca da taça. Da mesma forma, parabeniza as crianças e adolescentes que fizeram a prova das olimpíadas de matemática e
passaram na 1a Fase. Em aparte, o Vereador Rubinaldo Dantas faz um requerimento oral, solicitando que seja providenciado um computador para a
Secretaria de Agricultura, já que a Secretaria necessita e é uma forma de facilitar mais o trabalho. Finalizando, o Vereador Júbson Simões acrescenta
que realmente os equipamentos devem ser renovados para uma melhor forma de trabalho. Ato contínuo fez o uso da palavra o Vereador José Dinovan de
Araújo no qual saúda todos os presentes, como também os internautas. Inicialmente fala sobre a preocupação com o censo, no qual acredita que os
dados não batem, em que o número de habitantes do município, por exemplo, é bem maior do que mostra na pesquisa. Com isso, pede que o IBGE faça
um trabalho mais reforçado, para que possa ser apurado os dados reais. Com relação ao matadouro, sugere para o proprietário que construiu o açude,
indenizaria a área ou compraria um terreno e fazia-se uma permuta, para que assim resolvesse o problema de forma legal. Ademais, parabeniza o
Secretário de Obras pela limpeza feita no açude, e comenta sobre um requerimento já feito no qual solicitou o resgate do antigo balneário. Comenta
também sobre a quantidade de animais nas ruas, no qual espera que seja feito um Projeto para que organize essa situação, para que não prejudique os
animais e nem a população. Com isso, finaliza sua fala.
Em seguida, a Sra. Presidenta declarou aberto a Ordem do Dia e autorizou o Secretário a colocar em pauta as matérias que foram votadas: Projeto de Lei
N° 09/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N° 011/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Projeto de Lei N°
013/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 019/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
020/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 021/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
022/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 023/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
024/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 025/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N°
026/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes; Requerimento N° 027/2022 aprovado por unanimidade dos edis presentes. Não havendo mais
nada a ser tratado, a Sra. Presidenta declarou encerrada a presente sessão e convocou outra para dia trinta de junho do corrente ano (30/06/2022).
 
 
 
 
Eu, Jussara de Medeiros Santos, Chefe de Gabinete, redigi e digitei a presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência
contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se assinadas no cabeçalho com a assinatura..........................., da
qual faço uso.
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